

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1016/22
8 July 2022

Original: RUSSIAN

1381st Meeting of the Permanent Council
7 July 2022
Russian Federation on the events in Karakalpakstan of the Republic of Uzbekistan



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
8 июля 2022 года**

О событиях в Каракалпакстане Республики Узбекистан

Господин Председатель,

Российская Федерация внимательно следит за происходящими в дружественной Республике Узбекистан событиями. Обеспокоены тем фактом, что на фоне всенародного обсуждения изменений и дополнений в Конституцию страны в интересах государства и его граждан, группой злоумышленников в г. Нукусе были организованы массовые беспорядки и насильственные акции, приведшие к человеческим жертвам. Имеются десятки пострадавших, в том числе среди сотрудников правоохранительных органов Республики Узбекистан, которым мы желаем скорейшего выздоровления.

Для предотвращения сползания ситуации в неконтролируемый хаос руководство Узбекистана приняло меры, направленные на восстановление общественного порядка и нормализацию ситуации в этой части страны. Усилия по стабилизации обстановки в Каракалпакстане были поддержаны Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным в ходе телефонного разговора с Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Миромоновичем Мирзиёевым. Приветствуем шаги, направленные на решение вопросов в рамках правового поля, а не путем уличных беспорядков, насилия, погромов и бесчинств. Такую форму «выражения мнения» мы решительно осуждаем.

Призываем не спекулировать на этой теме. Убеждены, что власти Республики Узбекистан завершат расследование неправомερных действий, виновные понесут наказание.

Благодарю за внимание